

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 126 (1069)

Среда

8 октября 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ Горьковской области

Цена номера 6 копеек

Победами на военном и трудовом фронте встретим XXIV годовщину Великого Октября

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим Чернухинского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Приближается XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Передовые люди нашей области — коллектив завода имени Орджоникидзе и колхозники орденоносной сельхозартели «Красный маяк» Городецкого района обратились с призывом ко всем рабочим и служащим, ко всем колхозникам о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования. Этот призыв нашел горячий отклик в сердцах советских патриотов.

XXIV годовщину Октября мы в этом году встречаем в условиях великой отечественной войны с германским фашизмом. В эти грозные дни наш колхоз «Новая жизнь» трудится с удвоенной и утроенной силой, делает все необходимое для победы над коварным и зазнавшимся врагом.

Наш колхоз первым в районе закончил осенний сев на площади 639 га, дружно и в короткий срок завершил уборку зерновых с 1095 гектаров, первым в районе закончил рытье картофеля с площади 183 га. Выполнены все государственные обязательства по мясу, молоку, яйцам и шерсти, полностью рассчитались с государством по финансовым обязательствам. Колхозники досрочно оплатили подписку на заем в сумме 11.775 рублей.

Успешно справляясь с сельскохозяйственными работами, мы организованно закончили земляные работы и мощение своего участка на строительстве народной магистрали.

В нашем колхозе имеются десятки стахановцев сельского хозяйства, выполняющих по две-три нормы. Вот они: Евдокия Николаевна Крылова, Анна Ивановна Булыгина, Анна Алек-

сеевна Авдеева, Прасковья Михайловна Латышева, Людья Ивановна Антонова и многие другие.

Стахановская работа этих передовых людей обеспечила успех нашего колхоза.

В ответ на обращение колхозников орденоносной сельхозартели «Красный маяк» мы включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственные обязательства по зерновым культурам к 10 октября 1941 г. по картофелю (колхозу и колхозницам) — до 1 ноября.

2. Закончить обмолот всех яровых культур к 7 ноября.

3. Построить новый скотный двор к 15 октября и отеплить остальные скотные дворы к 10 октября.

4. Финансовый план и государственные поставки IV квартала колхозники обязуются выполнить к 7 ноября.

5. Преподнести в подарок бойцам Красной Армии 35 пар шерстяных носков и перчаток, 2 полушубка, 10 пар меховых варежек.

6. Закончить 110-часовую программу военного обучения в срок. Добиться, чтобы каждый колхозник, подлежащий военному обучению, в совершенстве овладел техникой военного дела.

7. Для обеспечения Красной Армии продуктами питания колхоз готовит 12 свиней и 26 бычков, которые будут сданы государству авансом в счет поставок будущего года.

Товарищи, выходите на предоктябрьское социалистическое соревнование! Встретим великий праздник рабочих всего мира завершением цикла сельскохозяйственных работ и выполнением государственных обязательств.

По поручению колхозников сельхозартели «Новая жизнь»

Председатель колхоза И. ФИЛЬЧАГИН,
Секретарь парторганизации Г. КОДЕСОВ,
Колхозники: Ф. КОЗИНОВ, А. БУЛЫГИНА,
Е. КРЫЛОВА, А. БАРИНОВА, О. БУЧЕРОВА,
В. ГАЛУЗИН, М. КОТКОВ,
П. ЛАТЫШЕВА и другие.

Подарки защитникам родины

Пионеры и школьники Чернухинской средней школы послали 20 подарков бойцам Красной Армии. Заботливо собирали они каждый пакет. Мыло, полотенце, воротничек, носовой платок и другие необходимые предметы послали школьники защитникам родины. В каждый пакетик вложено письмо. Вот, что написал ученик 3-го класса Володя Востоков:

«Дорогой боец! Шлю привет и желаю тебе здоровья. У меня папа тоже защищает родину, и я горжусь этим. Крепче бейте фашистских бандитов, защищайте наше счастливое детство. Гоните прочь с нашей земли фашистскую гадину!»

Любовью, теплотой дышат и другие письма, посланные школьниками.

Сбор подарков продолжается.
С. ОВЧИННИКОВА,
старшая пионервожатая.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.
Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

ОТБИТЫ ДЕСЯТКИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 3 октября. (Спецкор ТАСС). Части тов. Еременко, действующие на одном из ответственных участков фронта Западного направления, неоднократно наносили жестокие поражения врагу, обращая его в бегство. За последнюю неделю они добились нового успеха. Прорыв слабые места противника, измотав его силы в активной обороне, красноармейские части в ряде мест перешли в наступление. В результате атаки наших частей фашисты были сбиты с занятого ими оборонительного рубежа и намного потеснены назад. На отдельных участках фронта наши части продвинулись вперед до 20 километров. Отбито несколько десятков населенных пунктов. Наши части продолжают теснить врага и ведут бои за выход на вражеские коммуникации.

Наиболее ожесточенное сражение развернулось на участке действия подразделения тов. Ермакова. Опасаясь за свой фланг, неприятель сосредоточил против наших подразделений много огневых сил и минировал дороги. На одном из участков враг бросил в бой свыше 40 танков. Бойцы, командиры и политработники дерутся отважно. Под огнем врага саперы разминировали подступы к позициям. Артиллерийское подразделение тов. Шлакова своим ураганным огнем сломало сопротивление врага. Стрелково-пулеметное подразделение капитана Кондратенко завершило разгром группировки фашистов. Подразделение отбило у врага 10 населенных пунктов, уничтожило 12 фашистских танков, 8 бронемашин и много другого оружия и имущества неприятеля.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 ОКТЯБРЯ

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения части тов. Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части тов. Бравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Группа наших самолетов в районе пункта Р. на Юго-Западном направлении фронта 5 октября разгромила крупную танковую часть противника. Бомбардировкой нашей авиации были уничтожены 64 немецких танка, 130 автомашин с пехотой и боеприпасами, 12 орудий и 2 цистерны с горючим. Особенно отличился в этой боевой операции летчик части майора Шипкина.

Советское Информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка, Погарского района, Орловской области.

«Мы, нижеподписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета, Погарского района Нужный П. П., председатель колхоза «Пролетарий» Гирлин П. М., счетовод колхоза Разуванова Т. П. и крестьяне Гирлин Б. П., Нужный В. Д., составили настоящий акт в нижеследующем:

За два дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 3 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 амбара, 3 мельницы, школы, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокопия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Метлицкую Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, Метлицкую

Нину 2 месяцев, Гирлину Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того, фашисты истребили 6 колхозников и колхозниц. Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, Т. Разуванова, Б. Гирлин, В. Нужный».

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сержант 13 пехотного полка Дмитрий Ионович Антон говорит: «Наш полк прибыл на одесский фронт 31 августа. В боях у села Петерсталь почти весь полк был уничтожен. В первом батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во втором батальоне из 750 солдат и офицеров после первой атаки осталось только 80. Командир батальона Маринеску покончил с собой». Капрал 4 полка Илья Нику заявил: «В моей роте было 240 человек. После первого боя осталось не более 50. Такое же положение во всех ротах полка». Другой пленный капрал 4 полка Тудор Даскаль сообщил: «Разгромленные румынские части сейчас получают пополнения, но это главным образом солдаты из хозяйственных команд и прочих нестроевых подразделений. Эти солдаты не обучены военному делу».

Французские антифашисты продолжают упорную борьбу с немецкими оккупантами в районе Аррас ими взорваны 4 мачты электропередачи, вследствие чего на заводах, захваченных немцами, была прекращена работа в течение целого дня. Железнодорожные линии вблизи ст. Аррас были повреждены несколько раз. Французские патриоты повредили железнодорожную линию между Лиллем и Дуэ. Движение поездов на этой линии было временно прекращено. В Орри-Ла Виль потерпел крушение немецкий воинский поезд, 22 вагона сошли с рельс. На многих шахтах в Куррьер сожжены дровяные склады. На одной шахте перерезаны приводные ремни к машине, сортирующей уголь. Машина бездействовала 5 дней. На капале Дуэ взорвана плотина. В связи с этим движение остановилось на 15 дней. В лагере Варен (департамент Поппа) взорван пороховой склад. На одном заводе, изготавливающим алюминиевые листы, повреждены 2 прокатных стана. Завод стоял 15 дней.



Партизаны вновь организованного отряда получают оружие.

ВСЕВОБУЧУ— ДОЛЖНОЕ ВНИМАНИЕ

Трудящиеся нашего района с большим удовлетворением встретили постановление о всеобщем военном обязательном обучении.

1-го октября ровно в установленные часы на всех пунктах начались занятия. Люди пришли аккуратно, и с большой охотой начали изучать военное дело.

Энергично взялись за работу командиры взводов и отделений, в среде которых не мало участников боев с белофиннами. Так, например, командиром взвода на учебном пункте в с. Пустыне назначен участник финской кампании т. Смирнов, на Чернухинском учебном пункте командирами отделений назначены тт. Горюшин и Закалстов, которые передают бойцам свой военный опыт, готовят из них хорошее пополнение для Красной Армии.

Первые дни занятий показали, что успех дела решает командный состав. Там, где к подбору командиров подошли серьезно, там занятия идут нормально, дисциплина хорошая. И можно уверенно сказать, что успех обеспечен.

Между тем ряд товарищей, выделенный командирами отделений, не отвечает требованиям, стоящим перед всевобучем. Отсюда встает задача — подготовить командный состав, организовать командирскую учебу, чтобы они перед каждым занятием подготавливались и

могли проводить его полноценно.

Большая работа стоит перед партийными организациями на местах. Они должны осуществлять повседневный контроль за ходом занятий, наладить массово-воспитательную работу среди бойцов, направив ее на укрепление дисциплины. Партийные организации должны помочь представителям райвоенкомата организовать учебу таким образом, чтобы за 110 часов бойцы полностью усвоили намеченную программу, чтобы ни один час, ни одна минута не пропала даром.

Следует сказать, что не все хозяйственные руководители поняли значение постановления о всевобуче. Чем же иначе можно объяснить такой факт, когда начальник районного отделения связи тов. Садов в день занятий оставил военн-обязанного тов. Осипкина на сверхурочную работу и не отпустил его на занятия?

Надо быстрее устранить недостатки первых дней. Райвоенкомат, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны по-настоящему, по деловому включиться в эту работу. Подготовка кадров для нашей Красной Армии должна стать делом всех партийных, советских и профсоюзных организаций.

Т. КИРИЧЕНКО,
заведующий военным отделом райкома ВКП(б).

СИЛА НАРОДНАЯ

Осень. Вечер наступил внезапно. Но сумерки не остановили дружный коллективный труд. На конном дворе конюха принимали лошадей и задавали им добротный корм, на хлебном складе весело шумела сортировка, на току слышался равномерный гул трактора и молотилки.

В правлении колхоза собрался актив. Обсуждали один вопрос — как лучше завершить уборку хлебов. А урожай нынче на славу! Никогда еще вериженцы не собирали столько зерна. Это результат стахановского труда, результат смелого внедрения передовой агротехники.

За окном правления началось поле. Тысячи возов картофеля еще лежали в земле. А осень все настойчивее вступала в свои права.

Сухо, деловито выступил председатель колхоза Федор Иванович Котков. С цифрами в руках он показал, что при имеющемся наличии рабочих рук уборка может затянуться до 30 дней. В период великой

отечественной войны, когда над страной нависла смертельная опасность, допустить такую затяжку преступно. Нужно сроки уборки сократить в три — четыре раза.

Лица бригадиров стали серьезны. Чувствовалось, что каждый из них думал, как решить эту трудную задачу.

Первым взял слово тов. Наумов:

— Я хочу сказать одно — народ нужно поднять. Народ у нас есть. Сила в народе великая. И вот завтра увидите, как люди моей бригады будут работать.

Совещание длилось недолго. Один за другим бригадиров и агитаторы уходили из правления и скрывались в мраке наступившей ночи.

... Чуть брезжил рассвет. В это раннее утро на улице можно было видеть высокого человека, который заходил в дома и собирал народ. Это был бригадир тов. Наумов.

Тридцать пять человек вышли на рытье картофеля в бригаде тов. Наумова, вместо обы-

чных пятнадцати. Не отстали и другие бригады. Всего на работу вышло 133 человека. Такого количества рабочих колхоз еще не видел. Даже в самую горячую пору, в жнитво, и то выходило не больше 65 человек.

— Народ поднялся, — улыбаясь говорил Федор Иванович. — А работают-то как. Душа радуется! Вот Нюра Наумова до обеда полторы нормы дала. А Мария Ивановна Коткова за день свыше 200 процентов выполнила.

Когда подвели итоги соревнования, то оказалось, что первенство завоевали Мария Мозолькина, Любовь Грязнова и Дарья Бокарева. Они выполнили свыше 200 процентов задания.

Итог этого дня таков: убрано 12 гектаров.

Счетовод колхоза тов. Котков подсчитал: «Если будем убирать по 12 га, то 86 уберем в 7 дней».

— Да, народ — сила большая, — не без гордости заявил Федор Иванович. — За день сдали государству 31 воз картофеля. Это хорошо.

В правление колхоза вошли три старушки. — Федя, — начала одна из них. — Ты знаешь, что мой муж убит в германскую войну. Сейчас у меня два сына в Красной Армии служат. Не могу, сердце болит. Все работают, а я дома. Разрешите и нам помочь колхозу. Отведи, нам, старушкам, участок. С молодыми-то нам трудно. Пусть собака Гитлер посмотрит, как мы здесь помогаем сыновьям добывать бабдиров.

И вот в колхозе организовалась новая бригада из старушек. Ее инициаторы: Мария Петровна Головинова, Анна Бузынична Гулина и Анастасия Александровна Скотникова. Несмотря на преклонный возраст, патристки социалистической отчизны отдадут родине все свои силы и энергию. Они работают, не покладая рук.

В эти дни село Верижки живет необычайно: всех, от малого до старого, охватило одно желание, одно стремление — быстро убрать урожай.

Сила большевистского слова дала свои прекрасные результаты.

А. БОРОСТЕЛЕВ.

ЩЕРБАКОВ А. С.
Начальник Советского Информбюро

ГИТЛЕР ОБМАНЫВАЕТ НЕМЕЦКИЙ НАРОД

3 октября по радио выступил Гитлер. Поводом для своего выступления Гитлер выбрал кампанию «зимней помощи».

Однако известно, что кампания «зимней помощи» в Германии в текущем году открылась месяц назад и Гитлер несколько недель назад уже опубликовал по этому поводу обращение к населению. Таким образом, выступление Гитлера ни в какой мере не связано с кампанией «зимней помощи».

Каковы же действительные мотивы, заставившие Гитлера выступить перед населением Германии?

Огромные потери немецко-фашистской армии на восточном фронте вызывают у населения Германии серьезное беспокойство, тревогу и недовольство гитлеровской политикой войны и насилия. Немецкое население не верит фашистской брехне «о беспримерных победах германской армии» и все более теряет свою уверенность в исходе войны.

Страх за состояние своего тыла — вот действительная причина, заставившая Гитлера 3 октября 1941 года обратиться по радио к немецкому населению с новой порцией столь же хвастливых, сколь и лживых посулов и обещаний скорых побед. Выступление Гитлера, предназначенное для внутреннего употребления, имело задачей не только успокоить немцев, но и как-то оправдать перед населением свою захватническую империалистическую политику.

Как известно, Гитлер был уличен всем мировым общественным мнением, что он является оголтелым агрессором в отношении СССР, что он одно-сторонне порвал договор с СССР о ненападении и без всякого повода со стороны СССР, без предъявления каких-либо претензий, без объявления войны напал на СССР, чем лишний раз продемонстрировал, что он является империалистом, захватчиком чужих земель. Теперь Гитлер, и это уже не первый

раз, пытается вывернуться и скрыть свою разбойничью политику. Гитлер уверяет в своей речи, что он не нападал на СССР, а только предупредил нападение на Германию со стороны СССР. Он уверяет, что, поступая так, он ведет оборонительную войну и защищает Европу от СССР. Но он то же самое говорил, когда захватывал Бельгию, Голландию, Норвегию, Польшу, Грецию, Югославию и уверял, что эти страны представляют угрозу для Европы и арены для нападения на Германию. И если смешно изображать Гитлера в качестве обороняющейся стороны в отношении Греции, Югославии, Польши и т. д. несмотря на то, что эти страны состояли в союзе с Англией, то тем более смешно и нелепо говорить об СССР, как о стране, угрожающей Германии, хотя бы потому, что СССР не состоял в союзе с какой-либо державой, находящейся в состоянии войны с Германией, а, наоборот, Советский Союз имел договор с Германией о ненападении, договор, благие результаты которого восхвалялись тем же Гитлером и Риббентропом в официальных заявлениях. Разве это не факт, что не советские войска вторглись в Германию, а немецкие войска вторглись в СССР. Что может противопоставить этому факту известный жонглер и профессиональный обманщик так называемый Гитлер?

Гитлер лжет (который раз), заявляя, что Молотов во время берлинских переговоров требовал проливов, покорения Финляндии, вторжения в Болгарию, против чего Гитлер, оказывается, протестовал. Эта ложь несколько раз официально опровергалась с советской стороны. Да что опровержение? Гитлер сам хорошо знает, что он лжет и обманывает общественное мнение. Чем же иначе объяснить, что, после посещения Берлина Молотовым, со стороны Германии и СССР было дано совместное коммюнике о том, что «об-

мен мнений» протекал в атмосфере взаимного доверия и установил взаимное понимание по всем важнейшим вопросам, интересующим СССР и Германию». Разве это не факт, что совместное коммюнике было опубликовано с полного согласия Гитлера? Плохи дела Гитлера, если он думает, что общественное мнение Европы и всего мира забыло об этих и им подобных фактах, изобличающих Гитлера как профессионального обманщика.

Гитлер старается обмануть общественное мнение не только в отношении его империалистической, захватнической политики. Это он старается сделать и по вопросу о потерях Германии и СССР в настоящей войне.

Гитлеру в своей речи пришлось сделать горькое признание: «Мы ошиблись в вопросе о том, какую силу представляет наш противник». Вслед за этим вынужденным признанием Гитлер приводит фантастические, бредовые цифры потерь Красной Армии. По его уверениям Красная Армия якобы потеряла 2.500.000 человек убитыми, 22.000 орудий, 18.000 танков и 14.000 самолетов. Несусветная лживость этих цифр очевидна. На самом деле Красная Армия за истекший период потеряла убитыми 230.000, ранеными 720.000, пропавшими без вести 178.000, всего 1.128.000 человек, около 7.000 танков, 8.900 орудий и 5.316 самолетов. Гитлер ничего не сказал о потерях немецкой армии. Базалось бы кому-кому, как не немцам знать о потерях своей собственной армии. Почему же Гитлер немецкому народу — рабочим, крестьянам, интеллигенции не назвал ни одной цифры о потерях немецкой армии? Потому что Гитлер боится сказать правду немецкому народу, боится назвать цифры этих потерь, ибо они столь огромны, что если бы их назвать, они не оставили бы камня на камне от лживых и хвастливых заявлений Гитлера о «победах». Так, как поступает Гитлер, поступают политические шулеры и жулики.

Поскольку Гитлер скрывает от немецкого населения и мирового общественного мнения потери немецкой армии за 3 с лишним месяца войны с Советским Союзом, Советское Информбюро сообщает: за истекший период немецко-фашистские войска потеряли на восточном фронте свыше 3.000.000 убитыми, ранеными и пленными, т. е. столько, сколько, примерно, немцы потеряли в прошлой мировой войне на всех фронтах за 2 года боевых действий. Не менее тяжелы немецкие потери и в вооружении: за три с лишним месяца войны немцы потеряли более 11.000 танков, 13.000 орудий, 9.000 самолетов, сбитых нашей авиацией в воздушных боях и уничтоженных на аэродромах, не считая потерянных самолетов при взлете и посадке.

Таковы факты.

Ответственный редактор

В. Сергунин.

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ 118. МЦ. 21290